

## Η Αθήνα κλίνει το γόνυ στην Παναγία “Άξιον Εστί” - Προς προσκύνηση η Ιερά Εικόνα στον Μητροπολιτικό Ναό έως και τις 15 Μαΐου (ΦΩΤΟ+ΒΙΝΤΕΟ)

[/ Αφιέρωματα / Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου](#)



Την Εικόνα - Σύμβολο, όπως την χαρακτήρισε ο [Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος](#), την Παναγία του “[Άξιον Εστί](#)” υποδέχθηκε χθες το απόγευμα, Τετάρτη 3 Μαΐου, η Αθήνα παρουσία εκπροσώπων της πολιτειακής, πολιτικής και στρατιωτικής ηγεσίας και πλήθος πιστού λαού που από τις πρώτες ώρες της άφιξης του ιερού σεβάσματος από το Πρωτάτο του Αγίου Όρους, κατέκλεισε τον Μητροπολιτικό Ναό για να την προσκυνήσει. Από νωρίς σήμερα το πρωί ξεκίνησε η

## **τέλεση ιερών ακολουθιών ενώπιον της εικόνα.**

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce\_SELRES\_start"></span>

**Ρεπορτάζ: Στέλλα Μοτίτσιου**

**Κάμερα: Ανδρέας Χαλκιόπουλος**

**Μοντάζ: Μαριάνθη Ματζίρη**

**Επιμέλεια: Γραφείο ρεπορτάζ ore.gr**

### **Η τελετή υποδοχής**

Η ιερά εικόνα, η οποία **θα παραμείνει έως και τις 15 Μαΐου προς προσκύνηση στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αθηνών**, αναχώρησε χθες το πρωί από το Άγιον Όρος με τη συνοδεία του Πρωτεπιστάτη του Αγίου Όρους, Γέροντα Χριστοφόρου Ιβηρίτη, καθώς και την αντιπροσωπεία μοναχών. Από το λιμάνι της Ουρανούπολης κατευθύνθηκε στη Θεσσαλονίκη από όπου και αναχώρησε με πτήση της AGEAN για την Αθήνα όπου έφτασε νωρίς το μεσημέρι.

Η τελετή υποδοχής πραγματοποιήθηκε στις 6 το απόγευμα της Τετάρτης. Αφετηρία της **λιτανευτικής πομπής** ήταν το παρεκκλήσιο της Αγίας Δύναμης επί της οδού Μητροπόλεως.



**[Δείτε επίσης: Άξιον Εστί: Φωτογραφίες του ore.gr από την κοσμοσυρροή έξω από τη Μητρόπολη Αθηνών](#)**

Τιμητικό άγημα του στρατού, μπάντες να παιανίζουν ιερός κλήρος, προεξάρχοντας του Θεοφιλαστάτου Επισκόπου Ωρεών κ. Φιλοθέου, Αρχιγραμματέα της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, ήταν το σκηνικό που σχημάτισε την πομπή μέχρι την πλατεία Μητροπόλεως. Στο σημείο εκείνο έλαβε χώρα η επίσημη υποδοχή της εικόνας με την απόδοση των προβλεπόμενων τιμών από την μπάντα του Πολεμικού Ναυτικού και τα στρατιωτικά αγήματα τα οποία ήταν παρατεταγμένα.



Την υποδέχθηκαν ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος, ο ιερός κλήρος, εκπρόσωποι της πολιτείας, του στρατού και των σωμάτων ασφαλείας και πλήθος πιστών που εξέφρασαν στην κάμερα της [Pemptousia.TV](http://Pemptousia.TV) την συγκίνησή τους για την έλευση της εικόνας. Η ουρά που σχηματίστηκε από τις πρώτες ώρες που το “Άξιον Εστί” έφτασε στη Μητρόπολη ήταν μεγάλη. Άνθρωποι κάθε ηλικίας έσπευσαν να προσκυνήσουν μέχρι και τις βραδινές ώρες όπου ο ναός παρέμεινε ανοιχτός.



**[Διαβάστε επίσης: Φωτορεπορτάζ ore.gr: Η Αθήνα υποδέχθηκε το Άξιον Εστί - Τίθεται για προσκύνηση στη Μητρόπολη Αθηνών \(BINTEO\)](http://www.ore.gr)**

Λίγο πριν την είσοδο στο ναό και την τοποθέτηση της εικόνας στο μέσο όπου θα παραμείνει έως και τις 15 Μαΐου, έγινε η ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου. Εν συνεχεία έλαβε χώρα **Δοξολογία**, χοροστατούντος του **Αρχιεπισκόπου κ.κ. Ιερωνύμου**.

Την κυβέρνηση εκπροσώπησε ο Αντιπρόεδρος, **κ. Παναγιώτης Πικραμένος**. Στην υποδοχή και την Δοξολογία παρέστησαν **ο Μητροπολίτης Λαοδικείας κ. Θεοδώρητος**, Διευθυντής του Γραφείου Εκπροσωπήσεως του Οικουμενικού Πατριαρχείου στην Αθήνα, **ο Μητροπολίτης Γουινέας κ. Γεώργιος**, Εκπρόσωπος του Πατριάρχη Αλεξανδρείας στην Αθήνα, Ιεράρχης της Εκκλησίας της Ελλάδος, καθώς και **ο Πολιτικός Διοικητής του Αγίου Όρους κ. Αθανάσιος Μαρτίνος**. Παρέστησαν επίσης, εκπρόσωποι κομμάτων, ο Περιφερειάρχης Αττικής κ. Γεώργιος Πατούλης και ο Δήμαρχος Αθηναίων Κώστας Μπακογιάννης.



## **Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος: “Επανα-προσκομίζουμε τις ελπίδες μας”**

Στην ομιλία του ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος αρχικά σημείωσε ότι *“Σήμερα, με την ευκαιρία της έλευσης της ιεράς εικόνας του «Άξιόν εστι», επανα-προσκομίζουμε τις ελπίδες μας, τις χαρές μας, τους πόνους μας και τους καημούς μας προς το πρόσωπό της. Όχι με σκοπό να γίνουμε*

αδρανείς, αδιάφοροι και ανεύθυνοι, αλλά αντιθέτως, για να αντλήσουμε κουράγιο και δύναμη. Για να γίνουμε περισσότερο ενεργοί και αποφασιστικοί, ως προς το ενδιαφέρον μας και τη φροντίδα μας για τον συνάνθρωπο, τον κόσμο και την κτίση”.

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce\_SELRES\_start"></span>

**Ο Μακαριώτατος** υπογράμμισε ότι “το πρόσωπο της Παναγίας υπενθυμίζει σε όλους μας, ότι δεν υπάρχει μόνον η ανθρωπότητα των πολέμων και της βίας, της κακοποίησης και της εγκληματικότητας, της υποτίμησης και της εκμετάλλευσης, αλλά και η ανθρωπότητα εκείνη που, ως άλλη πολύτιμη ζύμη, απεργάζεται μυστηριακά την ολοκλήρωση του κόσμου στα Έσχατα εν Χριστώ”.

“Πρόκειται για μία Εικόνα-Σύμβολο. Μία εικόνα, η οποία μας παραπέμπει κατ’ ευθείαν, στο πρόσωπο της Παναγίας. Γιατί, ως ορθόδοξοι, δεν ταυτίζουμε το πρόσωπο της Παναγίας με το ξύλο, με την παράσταση της μορφής της. Αλλά το εικόνισμα, η παράσταση της αγιασμένης μορφής της, ανάγει την προσκύνησή μας, στο ίδιο το σεπτό πρόσωπο της Παναγίας. Ένα πρόσωπο, που αποτελεί ανεξήγητο μυστήριο, που ξεπερνά την ανθρώπινη λογική. Και είναι μέγα μυστήριο, γιατί στο πρόσωπό της νικήθηκαν της φύσεως οι νόμοι, αφού χώρεσε στη γαστέρα της ο αχώρητος Θεός. Κι όλα αυτά, χάρις στο ναι της Παναγίας στον αρχάγγελο Γαβριήλ”, είπε.



Ολοκληρώνοντας τις σκέψεις του ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Ελλάδος τόνισε ότι το πρόσωπο της Παναγίας υπενθυμίζει σε όλους μας, ότι δεν υπάρχει μόνον η ανθρωπότητα των πολέμων και της βίας, της κακοποίησης και της εγκληματικότητας, της υποτίμησης και της εκμετάλλευσης, αλλά και η ανθρωπότητα εκείνη που, ως άλλη πολύτιμη ζύμη, απεργάζεται μυστηριακά την ολοκλήρωση του κόσμου στα Έσχατα εν Χριστώ.

[Διαβάστε επίσης: Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος για Άξιον Εστί: Προσκομίζουμε τις ελπίδες μας στην Παναγία \(ΒΙΝΤΕΟ/ΦΩΤΟ\)](#)

## **Η αντιφώνηση του Πρωτεπιστάτη του Αγίου Όρους**

Στο ιερό σέβασμα που κοσμεί το Πρωτάτο του Αγίου Όρους αναφέρθηκε στην αντιφώνησή του ο Πρωτεπιστάτης του Αγίου Όρους, Γέροντας Χριστοφόρος Ιβηρίτης, ο οποίος ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο για την υποδοχή. Παράλληλα αναφέρθηκε στο γεγονός ότι αρχικά επρόκειτο να έλθει το 2020 στην Αθήνα προς ευλογία των πιστών με αφορμή τη συμπλήρωση 200 ετών από την Επανάσταση του 1821. Ωστόσο, όπως τόνισε οι συνθήκες της πανδημίας καθυστέρησαν επί 2 έτη την άφιξή της.



<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce\_SELRES\_start"></span>

## Καθημερινά θα τελούνται ιερές ακολουθίες

Επίκεντρο λατρευτικών εκδηλώσεων θα είναι τις ημέρες παραμονής της Ιεράς Εικόνας στην Αθήνα ο Ιερός Καθεδρικός Ναός Ευαγγελισμού της Θεοτόκου όπου καθημερινά θα τελούνται ιερές ακολουθίες (Όρθρος, Θεία Λειτουργία, Ιερές Παρακλήσεις, Εσπερινός). Την Κυριακή 7 Μαΐου, την Τετάρτη 10 Μαΐου -ημέρα της Μεσοπεντηκοστής- και την Κυριακή 14 Μαΐου θα τελεσθεί Αρχιερατική Θεία Λειτουργία.

Οι ακολουθίες αναμένεται να τελεστούν σύμφωνα με το ακόλουθο πρόγραμμα:

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΙΕΡΑ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗ ΑΘΗΝΩΝ

**Ίερές Ακολουθίες ενώπιον τής Ίεράς Εικόνας «ΑΕΙΟΝ ΕΣΤΙ»**

<b>Τετάρτη 3 Μαΐου</b> 8.00 Ίερές Ακολουθίες εις ΠΑ. Μητροπόλεως • Υπαόχρη υπό του Μακαριστάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου Β', του εὐλαβεῖς Κλήρου καὶ τοῦ φιλοχρίστου Λαοῦ. • Δοξολογία. • Ίερά Παράκλησις.		<b>Τετάρτη 10 Μαΐου</b> 7.00 Όρθρος καὶ Αρχιερατικὴ Θεία Λειτουργία ἐπὶ τῆ Δοξοτοκίᾳ Ἑορτῆς τῆς Μεσοπεντηκοστής. 8.00 Ίερά Παράκλησις. 8.00 Ἐσπερινός. Ίερά Παράκλησις.
<b>Πέμπτη 4 Μαΐου</b> 7.00 Όρθρος καὶ Θεία Λειτουργία. 12.00 Ίερά Παράκλησις. 8.00 Ἐσπερινός ἐπὶ τῇ ἑορτῇ τῆς Ἁγίας Μεγαλομάρτυρος Εἰρήνης. Ίερά Παράκλησις. 20.30-00.30 Ίερά Ἀγρονομία.	<b>Κυριακή 7 Μαΐου</b> 6.30 Όρθρος καὶ Αρχιερατικὴ Θεία Λειτουργία. 12.00 Ίερά Παράκλησις. 8.00 Ἐσπερινός ἐπὶ τῇ ἑορτῇ τοῦ Ἁγ. Ἰωάννου τοῦ Θεολόγου. Ίερά Παράκλησις. 20.30-00.30 Αρχιερατικὴ Ίερά Ἀγρονομία.	<b>Πέμπτη 11 Μαΐου</b> 7.00 Όρθρος καὶ Θεία Λειτουργία. 12.00 Ίερά Παράκλησις. 8.00 Ἐσπερινός. Ίερά Παράκλησις. 20.30-00.30 Ίερά Ἀγρονομία.
<b>Παρασκευή 5 Μαΐου</b> 7.00 Όρθρος καὶ Θεία Λειτουργία. 12.00 Ίερά Παράκλησις. 8.00 Ἐσπερινός. Ίερά Παράκλησις. 20.30-00.30 Ίερά Ἀγρονομία.	<b>Δευτέρα 8 Μαΐου</b> 7.00 Όρθρος καὶ Θεία Λειτουργία. 12.00 Ίερά Παράκλησις. 8.00 Ἐσπερινός. Ίερά Παράκλησις.	<b>Παρασκευή 12 Μαΐου</b> 7.00 Όρθρος καὶ Θεία Λειτουργία. 12.00 Ίερά Παράκλησις. 8.00 Ἐσπερινός. Ίερά Παράκλησις.
<b>Σάββατον 6 Μαΐου</b> 7.00 Όρθρος καὶ Θεία Λειτουργία. 12.00 Ίερά Παράκλησις. 8.00 Ἐσπερινός. Ίερά Παράκλησις.	<b>Τρίτη 9 Μαΐου</b> 7.00 Όρθρος καὶ Θεία Λειτουργία. 12.00 Ίερά Παράκλησις. 8.00 Ἐσπερινός. Ίερά Παράκλησις. 20.30-00.30 Ίερά Ἀγρονομία.	<b>Σάββατον 13 Μαΐου</b> 7.00 Όρθρος καὶ Θεία Λειτουργία. 12.00 Ίερά Παράκλησις. 8.00 Ἐσπερινός. Ίερά Παράκλησις.
		<b>Κυριακή 14 Μαΐου</b> 6.30 Όρθρος καὶ Αρχιερατικὴ Θεία Λειτουργία. 12.00 Ίερά Παράκλησις. 8.00 Ἐσπερινός. Ίερά Παράκλησις.
		<b>Δευτέρα 15 Μαΐου</b> 6.00 Όρθρος καὶ Θεία Λειτουργία. 8.00 Διαχόρησις Ίεράς Εἰκόνας.

ΤΥΠΟΓΡ. ΑΓΙΟΧΑΡΙΤΕΩΣ ΜΑΡΟΝΙΑ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ







**Φωτογραφίες: Χρήστος Μπόνης**

Δείτε φωτογραφίες του [ore.gr](http://ore.gr) από την υποδοχή:

























**Διαβάστε επίσης:**

**[Αναχώρησε από το Άγιον Όρος η Ιερά Εικόνα της Παναγίας «Άξιον Εστί» - Στις 6 το απόγευμα η υποδοχή στον Καθεδρικό Ναό Αθηνών \(ΦΩΤΟ\)](#)**

**[Στο «Ελευθέριος Βενιζέλος» η Ιερά Εικόνα της Παναγίας του «Άξιον Εστί» από το Άγιον Όρος - Στις 18:00 η υποδοχή στον Καθεδρικό Ναό Αθηνών \(ΦΩΤΟ-BΙΝΤΕΟ\)](#)**

**[Με τους εκπροσώπους της Αθωνικής Πολιτείας που κόμισαν το «Άξιον Εστί» συναντήθηκε ο Κυριάκος Μητσοτάκης](#)**